

## 祭先烈 缅忠魂 思奋进

石家庄市石岗大街第二小学三(1)班 肖雨瑄

清明时节,细雨纷纷,翠柏凝思。4月5日,我们太阳花中队来到华北军区烈士陵园开展“我们的节日·精神的家园·清明”清明祭扫活动。

伴随着雄壮的国歌声,清明节公祭活动在庄严肃穆的气氛中开始。革命英雄纪念碑前,师生代表诵读祭文,忆往昔缅怀先辈,展今朝传承初心,承诺将用实际行动推动移风易俗,共树文明新风。随后,代表纷纷为英烈献上花篮,告慰先烈英灵。现场人员集体默哀,表达对革命先烈的崇高敬仰和深切怀念。

随后,我们参观了烈士纪念馆、华北革命战争纪念馆等展馆,近距离接受红色教育的熏陶和洗礼。看着一张张革命烈士的照片和一件件遗物,读着一篇篇烈士们的生平和英勇事迹,我深深感悟到了英雄烈士的初心使命与崇高气节。我们深刻体会到新中国成立的艰难和无数革命先烈前赴后继的坚定信念,红色的旗帜飘扬在心头,滚烫的热血沸腾在心中。

追忆革命之火,赓续精神血脉。无数英雄烈士付出生命和热血,才换来了我们今天的幸福生活。活动结束后,同学们一致表示,新征程上,唯有弘扬英烈精神,传承红色基因,让革命先烈开创的事业薪火相传、血脉永续,才能告慰那些为国家和民族牺牲的英灵。

指导老师:靳艳丽

## 我的好老师

石家庄市塔谈小学三(5)班 吕思瑾

在我的记忆里,我喜欢的老师有很多,但是我最喜欢的是现在的班主任——教我们语文、数学的樊老师。

她中等个儿,留着一头乌黑的长发,喜欢穿蓝色的衣服,打扮得很得体。老师一双会说话的眼睛里透着智慧的光芒,最神奇的是她的那张嘴,就像一个知识的宝库,我们想知道什么,它都会告诉我们。樊老师的课生动有趣。她经常在我们学习任务完成后,给我们读一些课外书,她生动的表情、恰当的语气以及幽默的语调,不时惹得我们哄堂大笑。她用一个个栩栩如生的故事,让我们感受着读书的快乐,带我们进入到一个快乐的阅读世界。

樊老师不仅课上得好,还关心我们班的每一位同学。我想代表全班同学说一声:“谢谢老师,您辛苦了!”

指导老师:樊秀茹

## 我喜欢的春天

石家庄市塔谈小学三(4)班 谢姿诺

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”。二月的春天,小草开始发芽,黄莺飞来飞去,杨柳披着细长的绿枝条,随风摆动,好像在轻轻地抚摸着堤岸。微风吹动树叶发出“沙沙”“沙沙”的声音,好像在演奏轻快的小曲儿。

季春到了,河里的冰都融化了,鱼儿在水中游来游去。草地上的草儿长了出来,小朋友们可以在草地上放风筝了。我想,如果能在春天的草地上躺着休息一会,肯定会很快进入甜蜜的梦乡,因为这里太美了!

周末,阳光明媚,我和爸爸妈妈还有妹妹去公园郊游,看到了好多桃花,有的已经绽放,有的还是花骨朵,看起来马上就要破裂似的。盛开的桃花,花瓣是圆形的,很是漂亮。我还看到了漂亮的蝴蝶,穿着彩色的裙子,在花丛中翩翩起舞,美丽极了。

春天的太阳并没有那么刺眼,它是柔和的,就像妈妈的手抚摸着我的脸颊,惬意又舒服。风儿吹来了阵阵或浓或淡的花草的芳香,让人心怡。空气里飘着一丝一缕的甜,像糖果一般……

春,就是这样一个美好又甜蜜的季节,我太喜欢这样的春天了。指导老师:王檀

## 麻雀

石家庄市南马路小学五(5)班 徐文乾

麻雀,浑身灰不溜秋,整天吵吵闹闹,成群结队,随处可见,是普通的不能再普通的鸟了。它既没有百灵鸟一样嘹亮的歌喉,更没有孔雀一样艳丽的羽毛,因此,很少有人把它关在笼子里观赏。这样的鸟,我自然也不喜爱。

一个清爽明媚的早晨,我出门去锻炼,在路上偶遇了一群麻雀,它们在草地上聚会,叽叽喳喳地聊天儿,你追我赶地嬉戏。这倒是引起了我的兴趣,便停下来留心观看。其中有一只小麻雀,比其它麻雀都小一圈,应该是麻雀宝宝吧。它戴着一顶灰顶白沿的帽子,黄黄的尖嘴巴,鼓鼓的肚子圆圆下垂,像刚装了个汤圆似的,看来还真是早起的鸟儿有虫吃呀!原来,麻雀也挺可爱的嘛!我想凑过去摸摸它,可才迈出了一步,旁边的麻雀便“呼啦呼啦”都被吓飞了,只剩下这只小麻雀还在惊慌地蹦来蹦去,飞不起来。

麻雀很警觉,也很机灵,不常被人捉到,我也从来没有摸过它那绒球般的身子,所以我想摸摸它那灰褐色的羽毛,看看到底是光滑的还是粗糙的?还没等我摸到它,忽然耳边传来一阵声嘶力竭的鸟叫声,一只大麻雀不知从哪儿砸了下来。它像大人护孩子一样挡在了小麻雀的前面,嘴里不时地发出尖叫,既像在责备宝宝惹了祸,又像在警告我休想伤害它的宝宝。一切来得太突然,我愣住了。

我想起课本上学过麻雀妈妈为救宝宝勇斗猎狗的事,或许对于麻雀来说,我这个庞然大物跟猎狗同样危险吧,我不禁笑了。带着对麻雀的敬意,带着对大自然的敬畏,带着对母爱的敬服,我悄悄地走开了。

麻雀虽小,却也是有感情的,只是我们不了解它们。我想,在自然界中,万物都是平等的,我们要与大自然和平共处。自此,我爱上了麻雀。

指导教师:孙宇娟

## 变形记—— 绿豆芽的生发过程

石家庄市南马路小学四(5)班 钱佳璐

我觉得绿豆芽很好吃,但是却很好奇它的芽儿到底是怎样长出来的。为了解决这个疑惑,从今天起,我要开始观察绿豆芽的生长过程。

2022年10月11日,星期二,晴

我请妈妈帮我找了一把绿豆,并将它们泡在了水里。小豆子们乖乖地沉在了水盆的底部,这些小小的、圆溜溜的绿豆像一颗颗绿宝石装点着盆底。他们捏起来硬硬的,捧在手里,搓一搓,就会在你的掌心欢快地唱起歌、跳起舞,真期待它们长出长长的豆芽儿。

2022年10月12日,星期三,晴

今天早上一睁眼,我就迫不及待地去看水盆里的绿豆。经过一夜的浸泡,“绿宝石”们已经换上了绿白相间的套装。不仅如此,他们还发福了,腰围足足粗了一倍。现在这些绿豆摸起来软软的,像一个软萌软萌的小胖子。

2022年10月14日,星期五,晴

早上,我又来看我心爱的“绿宝石”们,它们中的很大一部分已经彻底脱去了绿外衣,尾部还多了一条白嫩的小尾巴,这让一个个小豆子看起来格外像一个字母Q。还有一小部分绿豆尾部的嫩芽已经三厘米长了,像一个个美丽动人的音符。

2022年10月15日,星期六,晴

今天的豆芽已经长到十厘米高了,细长白嫩的豆芽生机勃勃,非常可爱。我心想,这下可算知道绿豆芽是怎么长成的了。豆芽生发完成,今天妈妈就把它们变成盘中美食了!

我不禁感叹生命真是太神奇了,看似坚硬如石头的小绿豆竟然能在水中绽放出如此神奇的活力。其实,只要我们留心观察,用心体验,就会发现生活中有很多美好的、有价值的东西。

指导教师:孙宇娟

## 我爱古诗词

石家庄市中山西路小学三(6)班 白若岩

我是个很贪玩、顽皮的小男生,但我有一个值得自豪的优点,就是喜欢读古诗词,因为每一首诗后面都有一个有趣的故事。

从我上幼儿园小班的时候,就每天听园里的大喇叭播放《三字经》和《弟子规》,为这事,我还闹过一次笑话。一天,有个邻居阿姨问我姓什么,我回答道:“姓本善”,结果她笑得前仰后合。后来上了小学,老师又教我们学会很多少儿国学经典,我才知道“姓本善”,也听懂了它的意思:一个人刚来到世界上的时候,都是善良的,但如果没好的教育,就会变坏。因此,妈妈说要带着我养成好习惯,希望我能爱上读书。

我记不清几岁了,妈妈一边给我喂饭,一边拿着本小册子,读着:“危楼高百尺,手可摘星辰”,她说:“这楼可太高了,几乎都能够到天上的星星了……”我使劲地想呀想,要是能摘到一颗金光闪闪的星星当玩具该多好啊!“恐惊天上人”,“天上人”是什么样的呢?是神仙还是外星人呢?妈妈怕我听不懂,就握着我的小手一起画:一座高高的大楼,一轮弯弯的明月,那个穿长衣服的诗人在那儿看天,他也是想摘一颗星星吧?在读《寻隐者不遇》的时候,妈妈和我干脆当起了演员:一个演老爷爷,一个演童子,老爷爷“当啷当啷”敲门的时候,我简直要笑疼了肚子了。

现在,我们语文课本里也学习到一些唐诗,它们好听又好记。我在家还经常悄悄地翻看书柜里那本厚厚的《唐宋词大辞典》,我想有一天,我要反过来讲给妈妈听,像圣诞老人一样给她一个大惊喜!

指导老师:任京卫

## 彩色的梦

石家庄市兴国小学二(2)班 李可薇

我有一把彩色的画笔,  
它画出了彩色的梦。  
有的春风习习,  
有的雪花飘飘。

脚尖滑过的地方,  
大片的草充满生机,  
大片的花万紫千红。

手触过的地方,  
成片的柳树枝繁叶茂,  
成片的桃花笑迎春风。

衣裙拂过的地方,  
天空碧空如洗,万里无云。  
轻轻呵一口气,  
春风便吹了起来,  
吹散的花瓣落在了我的眉梢。

我有一把彩色的画笔,  
它画出了彩色的梦。

指导老师:高雨璇

